
                             

Ata da Reunião Ordinária de 28 de março de 2022. 

Cleomar Alves de Freitas, Presidente da Câmara Municipal de Almirante 

Tamandaré do Sul, as 18h30min., na Sala das Reuniões Osvaldo Vieira 

Sarmento, sob a proteção de Deus, declaro aberta a presente reunião ordinária. 

Cumprimento a assessora jurídica Micheli, secretária Salete, colegas vereadores 

e vereadoras, companheiro Bodanese,  Fabrício e  Claudionor, ex-vereador e 

hoje secretário municipal da agricultura e as servidoras Bruna e Liria.  Convidou 

a todos a ficar em pé para ouvir a leitura de um trecho da Bíblia que  foi  feito 

pela vereadora Maria Salete da Silva Ely. Solicito  a secretária da mesa 

Vereadora Maria Salete da Silva Ely  a proceder a leitura da convocação da 

suplente de vereador senhora Helena Schmitz Kai,  em virtude do afastamento 

do vereador Adair Klein,  e em seguida a leitura da convocação do suplente de 

vereador senhor José Carlos Bodanese, em virtude do afastamento do vereador 

Vali Evaristo Giacomelli, sendo feito pela secretária. Convocação nº 004/2022, 

Cleomar Alves de Freitas, Presidente da Câmara Municipal de Almirante 

Tamandaré do Sul, no uso das atribuições que lhe são conferidas, convoca a 3º 

Suplente de Vereador Sra. Helena Schmitz  Kai,   do  Partido    Democrático 

Trabalhista,    pela Coligação Unidos por Almirante Tamandaré do Sul, a assumir 

como integrante do Poder Legislativo no  período de 28 de março/2022 a 03 de 

abril/2022,   tendo em vista   o atestado médico  apresentado pelo   Vereador 

Adair Klein, para tratamento de saúde,  o qual se encontra em anexo. Sala das 

Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, 28 de março  de 2022. Convocação nº 

006/2022, Cleomar Alves de Freitas,  Presidente da Câmara Municipal de 

Almirante Tamandaré do Sul, no uso das atribuições que lhe são conferidas, 

convoca o 6º Suplente de Vereador Sr. José Carlos  Bodanese,  do  Partido    

Democrático Trabalhista,     a assumir como integrante do Poder Legislativo no  

período de 28 de março/2022 a 30 de março/2022,   tendo em vista   o atestado 

médico  apresentado pelo   Vereador Vali Evaristo Giacomelli,   o qual se 

encontra em anexo, e a desistência de convocação do Suplente de Vereador Sr. 

Maicon Tres devido a sua desfiliação da Bancada do PDT.  Sala das Reuniões 

Osvaldo Vieira Sarmento, 28 de março  de 2022.  Após, o Sr. Presidente 

informou que irá  proceder  a posse do   suplente de vereador Sr. José Carlos 

Bodanese,  da bancada do Partido Democrático Trabalhista,  o   qual prestará o 

juramento na forma da Lei Orgânica  e Regimento Interno da Casa, e entregará 

o Diploma  expedido pela Justiça Eleitoral e a respectiva declaração de bens,  

bem como assinara o livro de presenças, e convidou  os vereadores  Elio Aires,  

Fabiane Regina Maurer, Ironi José Sebben   e  Guiomar Teresinha Heckler,  a 

conduzirem  o   suplente de   vereador Jose Carlos Bodanese    até a mesa,  a 

fim de proferir o juramento regimental.  O Sr. Bodanese foi conduzido até a mesa, 

procedeu a entrega do diploma, declaração de bens, e proferiu o juramento. 

“Prometo  Manter, Defender e Cumprir a Lei Orgânica, Observar a Legislação 

Federal, Estadual e Municipal, e exercer o meu Cargo sob inspiração da 

Democracia e do bem comum do povo tamandareense”.  Após  o Sr. Presidente 

declaro empossado o   vereador José Carlos Bodanese,  e o  convidou  a tomar 

assento junto a bancada.  Em seguida o Sr. Presidente coloco em discussão a  



 

data da reunião ordinária do dia 21 de março de 2022. Não  havendo oradores,  

coloco em votação a ata da reunião ordinária do dia 21 de março do ano 2022, 

tendo sido aprovado por unanimidade. Solicito  a secretária a proceder a leitura 

da matéria constante do expediente da presente reunião. Fez leitura:  

Correspondência recebida do Poder Executivo Municipal: OP. nº  75, Encaminha 

o Projeto de Lei nº 27/2022, que Autoriza  a Contratação Emergencial de um 

Médico Pediatra e dá outra providências. OP. nº 76, encaminha o Projeto de Lei 

nº 28/2022, que Concede o Título de Cidadã Emérita de Almirante Tamandaré 

do Sul a Sra. Serenita Lúcia Moehlecke. OP. nº  78, encaminha o Projeto  de Lei 

nº 29/2022, que Concede o Premio de Incentivo à Produção Agrícola, Pastoril, 

Industrial e Comercial ao Sr. Leandro Ademir Fleck.   OP. nº 79, encaminha o 

Projeto de Lei nº 30/2022, que Concede o Prêmio ao Trabalhador ao Sr. Valdir 

Bicigo. OP. nº  80, encaminha o Projeto de Lei nº 31/2022, que Concede o 

Prêmio de Destaque Esportivo ao Sr. Osvaldo Sarmento da Silva. OP. nº 81, 

encaminha o Projeto de Lei nº 32/2022, que Autoriza o Município de Almirante 

Tamandaré do Sul a suplementar dotações no orçamento para o Exercício de 

2022, e dá outras providências.  Lei  Municipal nº 2.239,  Autoriza o Município de 

Almirante Tamandaré do Sul a suplementar dotação no orçamento para o 

Exercício de 2022, e dá outras providências.    Lei Municipal nº 2.240,  Autoriza 

a reposição salarial aos  Servidores da Câmara Municipal de Almirante 

Tamandaré do Sul e dá outras providências. Lei Municipal nº 2.241, Concede o 

Título de Cidadão Honorário de Almirante Tamandaré do Sul ao Sr. Luiz  Carlos 

Soares. Lei Municipal nº 2.242, Concede a homenagem de Gaiteiro Destaque de 

Almirante Tamandaré do Sul ao Sr. Gervásio Barichello. Lei Municipal nº  2.243, 

Autoriza a concessão ao Prefeito Municipal, Vice-Prefeito, Secretários 

Municipais e Vereadores, a reposição das perdas inflacionárias e dá outras 

providências.  Decreto Executivo nº 24, Altera o Decreto nº 111/2021, de 25 de 

novembro de 2021, que institui medidas sanitárias segmentadas para fins de 

monitoramento, prevenção e enfrentamento à pandemia de Covid-19 no âmbito 

do Município de Almirante Tamandaré do Sul, define, de acordo  com as normas 

do Sistema de Avisos, Alertas e Ações para fins de monitoramento, prevenção e 

enfrentamento à pandemia de COVID-19 no âmbito do Estado do Rio Grande do 

Sul, consoante o estabelecido pelo Decreto Estadual nº 55.882, de 2021, 

medidas de monitoramento, controle, prevenção e enfrentamento à epidemia 

causada pelo  novo Coronavírus (COVID-19), no âmbito do território municipal, 

e dá outras providências.    Decreto Executivo nº 25, Abre Crédito Suplementar 

no Orçamento do Município de Almirante Tamandaré do Sul para o Exercício de 

2022 e dá outras providências.  Correspondência recebida de diversos: 

Solicitação de Ajuda recebido da Lotérica de Almirante Tamandaré do Sul. 

Informa que está em busca de parceria com as empresas de Almirante 

Tamandaré do Sul, para atender as demandas da comunidade. A Lotérica esta 

com problemas em relação a pagamentos de benefícios e auxílios para a 

comunidade. Não se tem o valor para suprir a demanda, devido as pessoas 

buscar a lotérica mais para retiradas, sendo que a lotérica depende 

exclusivamente do valor que entra para efetuar os pagamentos.  Proposições:  



 

Indicação  nº 26 autoria Vereadora Guiomar Teresinha Heckler,  solicita que seja 

providenciado uma roçada na beira da estrada do Senhor Adelmo Petry,  bem 

como limpeza e retirada dos galhos que lá tiver. Indicação nº 27,  autoria da 

vereadora Rosângela Strack,  solicita seja providenciado com urgência uma 

calha maior no telhado da quadra de esportes da Escola Raimundo Nedel de e 

Rincão do Segredo.  Indicação nº 28,  autoria Vereador Cleomar Alves de Freitas,  

solicita seja realizado patrolamento e passado rolo compactador bem como 

efetuada  todas as melhorias necessárias na estrada que dá acesso a 

propriedade do senhor Jairo Schu,  na localidade de linha quadros. Moção nº 10,  

autoria Vereador Élio Aires,  solicita seja enviado Ofício ao Excelentíssimo 

Senhor deputado federal Pompeu de Mattos,  agradecendo pela emenda 

parlamentar no valor de R$  100.000,00 que será utilizado para custeio de 

serviços que visam atender as necessidades na área da saúde, a fim de melhorar 

a qualidade de vida dos munícipes Tamandareenses,  e também agradecendo 

pela emenda parlamentar no valor de R$ 110.000, 00  para patrulha agrícola.  

Receba dessa forma o reconhecimento do Poder Legislativo Municipal.  Não 

havendo inscrições para o espaço reservado ao pequeno expediente, o Sr. 

Presidente deu  início ao espaço reservado ao grande expediente e concedeu  a 

palavra a vereadora inscrita  Guiomar Teresinha Heckler (PP), a qual colocou o 

que segue:   Inicialmente quero dar o meu boa noite ao nosso Presidente a nossa 

assessora jurídica, a nossa secretária, aos demais colegas vereadores e 

vereadoras, aos nossos visitantes nosso querido secretário da agricultura  

Reisdorfer e o repórter Fabrício, jornalista, sejam muito bem vindos.  Quero dar 

início quero contar  para vocês que na última quarta-feira o assessor do deputado 

Pedro Westphalen me ligou me avisou que  viriam visitar o nosso município e 

que eu fizesse a nossa indicação, aproveitando esse momento eu fiz um pedido 

ao deputado Pedro que nos envie nos ajudem para as duas comunidades de 

Rincão do Segredo e de Linha Vitória que nos ajude com um montante de  

duzentos e cinquenta mil reais, cento e vinte e cinco para  cada comunidade para 

nós poder ajudar e dar início à capela mortuária das duas comunidades, porque 

quando eu fui presidente da nossa comunidade de Tamandaré eu estive à frente 

da oportunidade de construir  a nossa capela e é uma coisa muito importante,  

ninguém quer usar, mas mais cedo ou mais tarde acaba acontecendo isso é uma 

coisa que traz conforto para família naquele momento de dor e nessas duas 

localidades ainda não tem, então eu aproveitei esse momento para me dedicar 

a isso então, esperamos que seja aceita o nosso pedido né, e  que tão  breve 

venha alguma resposta daí para nós,  também tive o apoio também foi junto a 

minha colega Progressista a Rosangela,  fizemos essa indicação pensando no 

bem dos munícipes  no bem de cada um, como eu disse mais cedo mais tarde a 

gente vai passar por lá também né, então  tá,  muito obrigado. Após o Sr. 

Presidente deu início a ordem do dia e solicito a secretária a  efetuar a leitura da 

matéria constante da ordem do dia. Fez leitura: Projeto de lei nº 27/2022,  autoria 

Poder Executivo Municipal,  Autoriza a contratação emergencial de um Médico 

Pediatra e dá outras providências. Fez  leitura da justificativa do Projeto de Lei 

nº 27/2022. Parecer da  comissão de justiça e finanças, Projeto de lei nº 27/2022,   



 

autoria Poder Executivo, que Autoriza a contratação emergencial de um Médico 

Pediatra e dá outras providências. A comissão de justiça e finanças diante de 

uma pormenorizada análise entende que o projeto de lei em comento é 

constitucional e viável no aspecto financeiro,  restando apto  a ser incluso  na 

ordem do dia para apreciação e votação dos demais Edis.  Sala das Reuniões 

Osvaldo Vieira Sarmento,  28 de março de 2022.  vereadora Guiomar Teresinha 

Heckler, Presidente,  Vereador Ironi José Sebben, secretário,  vereadora 

Fabiana  Regina Denicolo,   membro nomeado. Parecer da comissão de ordem 

econômica e social,  Projeto de lei nº 27/2022,  autoria Poder Executivo,  Autoriza 

a contratação emergencial de um  Medico Pediatra e dá outras providências. A 

comissão de ordem econômica e social,  diante do parecer emitido pela 

comissão de justiça e finanças,  entende que o projeto de  lei em apreço é viável 

no aspecto econômico e social,  não existindo  impedimento quanto ao seu 

prosseguimento para inclusão na ordem do dia,  com apreciação e votação pelos  

demais  Edis. Sala das reuniões Osvaldo Vieira Sarmento,  28 de março de 2022. 

Ver. Elio Aires, presidente. Ver(a) Rosangela Strack, secretaria, Ver(a). Maria 

Salete da Silva Ely, membro nomeada. Coloco em  discussão os  pareceres das 

comissões ao projeto de lei nº 27/ 2022,  autoria  Poder Executivo Municipal.  O 

vereador Ironi José Sebben, solicitou a palavra, tendo sido concedido. Colocou 

o que segue:  Todos nós sabemos  que presidente é amparado pela lei orgânica 

e tem prazo para por em votação os  projeto, eu tava olhando, todos  todas esses  

projeto aqui chegou na casa hoje dia  28 as 14 horas né por isso eu quero te 

parabenizar né pelo pela atitude de você colocar todos esses projeto hoje em 

votação e isso demonstra né demonstra um trabalho que está sendo feito entre 

o legislativo e o executivo  eu fui Prefeito eu sei o que que é quando é segurado 

um projeto várias vezes aqui na Câmara atrasando tudo um trabalho que é feito 

numa  administração então por isso que ainda mais  por exemplo  eu tava 

olhando aqui é uma das coisas um projeto que eu mais gosto de aprovar é 

quando é um projeto na saúde aonde é que nós perdemos nosso querido médico 

Orlando então vai ser contratado mais um médico contratado um médico aonde 

que vai beneficiar muitas famílias muitas crianças não na  nossa Almirante 

Tamandaré do Sul, então parabéns senhor presidente continua sempre com 

essas atitudes dando andamento para que as coisas andem dentro do nosso 

município, obrigado. A vereadora Rosangela Strack solicitou a palavra e colocou 

o que segue:  Boa noite a todos da mesma forma que o colega Ironi vem  colocar 

a sua defesa em prol dos projetos que estão indo a votação hoje digo que todos 

são importantes mas nesse momento quero defender esse projeto então de 

contratação do médico pediatra a importância que tem um projeto como este e 

que passa por nós vereadores sem a nossa aprovação a gestão não consegue 

contratar esse médico então fico muito feliz porque  saúde é direito do cidadão 

mas é dever da gestão então que bom que o prefeito enviou esse projeto para 

nós juntamente com a Secretaria de Saúde também e dizer assim que com 

certeza fará toda a diferença pena que perdemos o nosso amigo nosso colega 

que foi o Doutor Orlando né que perdeu a vida infelizmente por causa da 

pandemia né então a gente tem ainda está sentido com a situação mas dizer que  



 

com certeza o próximo médico que vira fara a diferença principalmente agora 

que começa a mudança de clima e as crianças também são muito prejudicadas 

com as questões respiratórias né então eu tenho certeza que fará toda a 

diferença e defendo esse projeto de contratação do pediatra, muito obrigado.  

Coloco em votação o projeto de lei nº 27/2022,  autoria do Poder Executivo 

Municipal juntamente com os pareceres das comissões, tendo sido aprovado por 

unanimidade. Fez leitura do  projeto de lei nº 28/2022,  autoria Poder Executivo 

Municipal, Ementa: Concede o Título de Cidadã  Emérita  de Almirante 

Tamandaré do Sul  a senhora Serenita Lúcia Moehlecke. Fez leitura da  

justificativa do projeto de lei nº 28/2022. Parecer da Comissão de Justiça e 

Finanças,  projeto de lei nº 28/2022,  autoria Poder Executivo Municipal, Concede 

o Título de Cidadã Emérita de Almirante Tamandaré do Sul a senhora Serenita 

Lúcia Moehlecke.  A comissão de justiça e finanças,  diante de uma contida 

análise,  entende que o projeto de lei em comento é constitucional  e viável no 

aspecto financeiro, restando  apto a ser incluso  na ordem do dia para apreciação 

e votação dos demais Edis. Sala das Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento,  28 de 

março de 2022. Vereadora Guiomar Theresinha Heckler, Presidente,  Vereador 

Ironi José Sebben, secretário, e vereadora Fabiane Regina Denicolo,  membro 

nomeada. Parecer da  comissão de ordem econômica e social,  projeto de lei nº 

28/ 2022, autoria Poder Executivo Municipal, Ementa:  Concede o Título de 

Cidadã  Emérita  de Almirante Tamandaré do Sul a senhora Serenita Lúcia 

Moehlecke. Diante do parecer emitido pela comissão de justiça e finanças,  

entendemos que o projeto de lei em apreço é viável no aspecto econômico e  

social,  não existindo impedimento quanto ao seu prosseguimento para inclusão 

na ordem do dia com apreciação e votação pelos demais  Edis.  Sala das  

Reuniões Osvaldo  Vieira Sarmento,  28 de março de 2022.  Vereador Elio Aires, 

Presidente,  Vereadora Rosângela Strack, secretária e Vereadora Maria Salete 

da Silva Ely,  membro nomeada. Coloco em discussão os pareceres das  

comissões ao projeto de lei nº 28/ 2022,  autoria do Poder Executivo Municipal. 

Não havendo oradores,  coloco em votação o  projeto de lei nº 28/2022,  autoria 

do Poder Executivo Municipal juntamente com os pareceres das comissões, 

tendo sido aprovado  por unanimidade. Fez leitura: Projeto de lei nº 29/2022,  

autoria Poder Executivo Municipal,  Ementa: Concede o Prêmio de Incentivo à 

Produção Agrícola, Pastoril, Industrial e Comercial ao Sr.  Leandro Ademir Fleck. 

Fez leitura da justificativa  do  projeto de lei nº 29/2022. Parecer da Comissão de 

Justiça e Finanças,  projeto de lei nº 29/2022,  autoria Poder Executivo, Concede 

o Prêmio de Incentivo à Produção Agrícola, Pastoril, Industrial e Comercial ao 

Sr.  Leandro Ademir Fleck.  Em  análise a matéria em tela verifica-se que quanto  

a  iniciativa tal propositura preenche os requisitos legais. Ademais a comissão 

verificou que,  o projeto ora apresentado está em consonância com as regras 

que regem a legalidade,  constitucionalidade e  viável no aspecto financeiro. 

Assim  sendo no que nos compete analisar,  opinamos pela emissão do parecer 

favorável ao projeto de lei nº 29/2022. Sala das Reuniões  Osvaldo  Vieira 

Sarmento,  28 de março de 2022.  Vereadora Guiomar  Teresinha Heckler,   

Presidente,  Vereador Ironi José Sebben, secretário, vereadora Fabiana  Regina  



 

Denicoló,  membro nomeada. Parecer da Comissão de ordem econômica e 

social. Projeto de Lei n 29/2022, autoria Poder Executivo. Diante do parecer 

emitido  pela Comissão de Justiça e Finanças, entendemos que o Projeto de Lei 

em apreço é viável no aspecto econômico e social, não existindo impedimento 

quanto ao seu prosseguimento para inclusão na ordem do dia com a apreciação 

e votação pelos demais Edis. Sala dar Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, 28 

de março de 2022.  Ver. Elio Aires, presidente, Vereadora Rosangela Strack, 

secretária,  Vereadora Maria Salete da Silva Ely,  membro nomeada. Coloco em 

discussão  os pareceres das comissões ao projeto de lei nº 29/2022,  autoria do 

Poder Executivo Municipal. Não  havendo oradores,  coloco em  votação o  

projeto de lei nº 29/2022,  autoria do Poder Executivo Municipal juntamente com 

os pareceres das comissões, tendo sido  aprovado por unanimidade. Fez leitura, 

Projeto de lei nº 30/2022,  autoria Poder Executivo Municipal, Ementa: Concede 

o Prêmio ao Trabalhador ao Sr.  Valdir Bicigo. Fez leitura da justificativa do 

projeto de lei nº 30/2022. Parecer da Comissão de Justiça e Finanças,  projeto 

de lei nº 30/2022,  autoria Poder Executivo, Concede o Prêmio ao trabalhador ao 

Sr.  Valdir Bicigo. Em analise a matéria em tela, verifica-se que quanto a iniciativa 

tal propositura preenche os requisitos legais. Ademais, a comissão verificou que, 

o Projeto, ora apresentado, está em consonância com as regras que regem a 

legalidade, constitucionalidade e viável no aspecto financeiro. Assim sendo,  no 

que nos compete analisar opinamos pela emissão do parecer favorável ao 

projeto de lei nº 30/2022.  Sala das Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento,  28 de 

março de 2022. Vereadora Guiomar Theresinha Heckler,  Presidente,  Vereador 

Ironi José Sebben,  secretário,  vereadora Fabiane Regina Denicoló,  membro 

nomeada. Parecer da  comissão de ordem econômica e social,  projeto de lei nº 

30/ 2022,  autoria Poder Executivo,  Concede  o Prêmio ao Trabalhador ao Sr.  

Valdir Bicigo. Diante do parecer emitido pela comissão de justiça e finanças 

entendemos que o projeto de lei em apreço é viável no aspecto econômico e 

social,  não existindo  impedimento quanto ao seu prosseguimento para inclusão 

na ordem do dia com a apreciação e votação pelos demais Edis. Sala das 

Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento,  28 de março de 2022.  Vereador Élio Aires,  

Presidente,  vereadora Rosângela Strack,  secretária e Vereadora Maria Salete 

da Silva Ely,  membro nomeada. Coloco em discussão os pareceres das 

comissões ao projeto de lei nº 30/ 2022,  autoria do Poder Executivo Municipal.   

Não havendo oradores,  coloco em votação o projeto de lei nº 30/2022,  autoria 

do Poder Executivo Municipal juntamente com os pareceres das comissões, 

tendo sido  aprovado por unanimidade. Fez leitura do  projeto de lei nº 31/2022, 

autoria Poder Executivo Municipal,  Ementa: Concede o Prêmio de Destaque 

Esportivo ao Sr.  Osvaldo Sarmento da Silva. Fez leitura da justificativa do projeto 

de lei nº 31/2022. Parecer  da Comissão de Justiça e Finanças,  projeto de lei nº 

31/2022,  autoria Poder Executivo, Concede  o Prêmio de Destaque Esportivo 

ao Senhor Osvaldo Sarmento da Silva (in memoriam). Em analise a matéria em 

tela, verifica-se que quanto a iniciativa tal propositura preenche os requisitos 

legais. Ademais, a comisso verificou que, o projeto ora apresentado, está em 

consonância com as regras que regem a legalidade, constitucionalidade e viável  



 

no aspecto financeiro. Assim sendo, no que nos compete analisar, opinamos 

pela emissão do parecer favorável ao projeto de lei nº 31/2022. Sala das 

Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, 28 de março de 2022. Ver(a). Guiomar 

Teresinha Heckler, presidente, Ver. Ironi José Sebben, secretário,  vereadora 

Fabiane  Regina Denicoló,  membro nomeada. Comissão de ordem econômica 

e  social,  projeto de lei nº 31/2022,  Concede  o prêmio de destaque esportivo 

ao Senhor Osvaldo  Sarmento da Silva (in memoriam).  Diante do parecer emitido 

pela comissão de justiça e finanças entendemos que o projeto de lei em apreço 

é viável no aspecto econômico e social,  não existindo  impedimento quanto ao 

seu prosseguimento para inclusão na ordem  do dia com a  apreciação e votação 

pelos  demais Edis. Sala das Reuniões Osvaldo  Vieira Sarmento,  28 de março 

de 2022.  Vereador Elio Aires, presidente,  Vereadora  Rosângela Strack,  

secretária e Vereadora Maria Salete da Silva Ely,  membro nomeada.  Coloco  

em  discussão os pareceres das comissões ao projeto de lei nº 31/ 2022,  autoria 

do Poder Executivo Municipal. Não havendo oradores,  coloco em votação o 

projeto de lei nº 31/2022,  autoria do Poder Executivo Municipal,  juntamente com 

os pareceres das comissões, tendo sido aprovado por unanimidade. Fez leitura: 

Projeto de lei nº 32/2022,  autoria  Poder Executivo Municipal,  Ementa: Autoriza 

o município de Almirante Tamandaré do Sul a suplementar dotações do 

orçamento para o exercício de 2022 e dá outras providências. Fez leitura da 

justificativa do projeto de lei nº 32/2022. Parecer da Comissão de Justiça e 

Finanças,  projeto de lei nº 32/2022,  autoria Poder Executivo,  autoriza o 

município de Almirante Tamandaré do Sul a suplementar dotações no orçamento 

para o exercício de 2022 e dá outras providências. Em análise a matéria em tela,  

verifica-se que quanto  a iniciativa tal propositura preenche os requisitos legais. 

Ademais  a comissão verificou que,  o projeto  ora apresentado está em 

consonância com as regras que regem a legalidade,   constitucionalidade e viável 

no aspecto financeiro. Assim  sendo no que nos compete analisar opinamos pela 

emissão do parecer favorável ao projeto de lei nº 32/2022.  Sala das Reuniões 

Osvaldo Vieira Sarmento,  28 de março de 2022.  Vereadora Guiomar Teresinha 

Heckler, presidente,  Vereador Ironi José Sebben,  secretário,   vereadora 

Fabiane Regina Denicoló,  membro nomeada.  Parecer da comissão de ordem 

econômica e social,  projeto de lei nº 32/ 2022,  Autoriza o município de Almirante 

Tamandaré do Sul a suplementar dotações no orçamento para o exercício de 

2022 e dá outras providências.  Diante do parecer emitido pela comissão de 

justiça e finanças entendemos que o projeto de lei em apreço é viável no aspecto 

econômico e social não existindo  impedimento quanto ao seu prosseguimento 

para inclusão na ordem do dia com a apreciação e votação pelos demais edis. 

Sala das Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento,  28 de março de 2022.  Vereador 

Élio Aires, Presidente,  Vereadora Rosangela Strack,   secretária e Vereadora 

Maria Salete da Silva Ely,  membro nomeada. Coloco em discussão ao pareceres 

das comissões ao projeto de lei nº  32/2022.  A Vereadora Rosangela Strack, 

solicitou a palavra, e colocou o que segue:  Mais uma vez então uso a palavra 

para defender o projeto da assistência social, que refere-se a trinta mil reais para 

material de consumo nos tínhamos uma licitação marcada para sexta passada,  



 

ela aconteceu  e nós não temos recurso o suficiente nas rubricas, então por isso 

que a gente está pedindo essa suplementação,  acho que todo mundo sabe que 

eu trabalho também na assistência social e defendo muito   a Assistência Social 

então esses  valores  serão aplicados na licitação para aquisição de alimentos 

materiais de higiene e limpeza que são para atendimento dos serviços então ali 

na assistência social aonde nós trabalhamos em torno por semana em torno de 

cem  famílias por semana são atendidas na assistência social e ali aparecem as 

mais diferentes os mais diferentes tipos de vulnerabilidades sociais né,  então 

por isso a importância desse projeto de lei,  muito obrigada. Coloco  em votação 

o projeto de lei  nº 32/2022,  autoria do Poder Executivo Municipal,  juntamente 

com os pareceres das comissões, tendo sido aprovado por unanimidade.  Dando 

prosseguimento,  coloco em discussão a moção  nº 10,  autoria do vereador Elio 

Aires,  apresentado na matéria do expediente da presente reunião. Não havendo 

oradores,  coloco em  votação a moção nº  10,  autoria do vereador Élio Aires, 

tendo sido  aprovado por unanimidade. Não havendo manifestações para o 

espaço reservado  a explicação  pessoal, comunico que a próxima reunião 

ordinária será realizada no dia quatro  de abril do ano corrente, com início às 

18:30 horas,  estando todos os vereadores convocados a  comparecer. Nada 

mais havendo a tratar sob a proteção de Deus declaro encerrada a presente 

reunião ordinária. Nada mais havendo a constar declaro encerrada a presente 

ata.  


